

山西省纪念华国锋同志诞辰100周年座谈会在太原举行

楼阳生出席并讲话 林武主持 李佳出席

本报讯 (山西日报记者 杨文)2月22日,山西省纪念华国锋同志诞辰100周年座谈会在太原举行。省委书记、省人大常委会主任楼阳生出席会议并讲话。省委副书记、省长林武主持会议。省政协主席李佳出席会议。省委常委、常务副省长胡玉亭介绍华国锋同志生平业绩。

楼阳生在讲话中深切缅怀了华国锋同志的历史贡献和崇高品格风范。他说,华国锋同志是中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级革命家,曾担任党和国家重要领导职务,为中国革命、建设、改革奉献了毕生精力。华国锋同志的一生,是革命

的一生、战斗的一生、全心全意为人民服务的一生。他的革命精神和高尚品格,永远值得我们学习。

楼阳生指出,山西奋进新时代的铿锵步伐,是对华国锋同志最好的纪念。山西在开启全面建设社会主义现代化国家新征程中转型发展蹚新路的蓬勃气象和3700多万人民红红火火的日子,是对华国锋同志最深的告慰。奋进新时代、坚定蹚新路,要学习华国锋同志党性坚定、对党忠诚的政治品格,胸怀“两个大局”、心怀“国之大者”,更加坚定地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,以党中央决策部署在山西创造性地贯彻落实好的

实际行动做到“两个维护”;要学习华国锋同志坚守初心、心系人民的深厚情怀,坚定共同富裕目标,创造幸福文明健康的高品质生活,更加努力地践行以人民为中心的发展思想;要学习华国锋同志求真务实、真抓实干的优良作风,不断提高把握新发展阶段、贯彻新发展理念、紧抓构建新发展格局战略机遇的政治能力、战略眼光、专业水平,更加有力地推动高质量高速度发展;要学习华国锋同志光明磊落、清廉自律的高尚品质,以上率下作表率,忠诚干净担当有作为,构建亲清政商关系、简减同志关系、严肃组织关系,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,更加自觉地维护持久风清气正的政治生

态,以优异成绩庆祝建党100周年。

林武在主持座谈会时指出,全省党员干部要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委坚强领导下,落实好中央和我省纪念华国锋同志诞辰100周年座谈会精神,学习华国锋同志的崇高品格风范,奋力夺取“十四五”转型出雏型开局新胜利,完成好转型发展蹚新路的历史使命,书写山西践行新时代中国特色社会主义思想的新篇章。

座谈会上,省委党史研究院负责同志,华国锋同志家乡代表先后发言。

有关省领导,省级老同志代表,华国锋同志亲属、家乡代表,省直有关部门主要负责同志,有关党史工作者参加座谈会。

汲取智慧力量 强化使命担当 开辟发展新局

全市党史学习教育部署会召开

罗清宇作部署讲话 张新伟主持

本报讯(全媒体记者 张海瑞 赵继钊)2月22日,全市党史学习教育部署会召开。省委常委、市委书记罗清宇作部署讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面落实省委党史学习教育部署会要求,高标准高质量开展党史学习教育,汲取智慧力量、强化使命担当、开辟发展新局,以优异成绩庆祝建党100周年。市委副书记、代市长张新伟主持。市委常委,市人大常委会、市政府、市政协负责同志在市主会场参加。

罗清宇指出,今年是中国共产党成立一百周年。在全党开展党史学习教育,是以习近平同志为核心的党中央立足党的百年历史新起点、统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局、为动员全党满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家而作出的重大决策。习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话,深刻阐述了开展党史学习教育的重大意义、重点任务和工

作要求,高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,为全党开展党史学习教育指明了方向,提供了根本遵循。全市各级党组织和广大党员干部要深刻认识到,党的历史是最好的“教科书”、最好的“营养剂”、最好的“必修课”,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,把开展党史学习教育作为坚定维护习近平总

书记党中央的核心、全党的核心地位,坚定维护党中央权威和集中统一领导的具体行动,积极参与、深入学习,守正创新、锐意进取,奋力谱写新时代中国特色社会主义太原篇章。

罗清宇强调,开展党史学习教育,要紧紧围绕学懂弄通做实党的创新理论,坚持学习党史与学习新中国史、改革开放史、社会主义发展史相贯通,切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。要系统全面“学党史”。全面学习党的百年奋斗史,认真学习中央及省委确定的规定书目,重点学习习近平总书记有关重要讲话精神,不断深化对党的历史的系统把握。充分挖掘和利用太原红色文化资源,组织创作一批党史题材的文艺作品,编撰出版太原党史文献读物,加强阵地建设,讲好太原故事,让红色文化、红色基因代代传承。把学习党史与推动太原改革发展紧密结合起来,在学习中不断深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发

展规律的认识,不断增强执政本领。要深入研读“悟思想”。树牢唯物史观,系统学习和理解掌握马克思主义中国化重大理论成果特别是习近平新时代中国特色社会主义思想的科学性、真理性,把握贯穿其中的马克思主义立场观点方法,进一步坚定对马克思主义的信仰,对社会主义、共产主义的信念,对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心,切实用党的创新理论武装

头脑、指导实践、推动工作。要以民为本“办实事”。广泛开展“我为群众办实事”实践活动,注重倾听民声民意,聚焦重点领域,紧盯事关基层发展、群众利益的事项,抓牢抓实疫情防控,着力解决群众最急最忧最怨最堵的具体问题,让人民群众切身感受到学习教育的实际成效。要锐意进取“开新局”。始终胸怀“两个大局”,牢记领袖嘱托,勇于担当作为,全力打造一流创新生态,加快推进高质量转型发展,一体推进“四治”,奋力实现“十四五”转型出雏型,努力再现“锦绣太原城”的盛景。

罗清宇强调,开展党史学习教育是当前全市各级党组织和广大党员的一项重要政治任务。要压紧压实责任。各级党委(党组)要坚决扛起主体责任,主要负责同志要履行好第一责任人职责,认真研究部署,细化具体方案,加强分类指导,班子成员要认真履行“一岗双责”,加强对分管领域和单位的指导督促。市委党史学习教育领导小组要从严从实督促指导。广大党员干部要做到学有所思、学有所悟、学有所得。要坚持以上率下。市委常委、市级领导要从自己做起,学在前、做在前,当标杆、做示范。各级领导班子和领导干部要带头参加专题学习、讲好主题党课、开展实践活动、参加专题民主(组织)生活会,充分发挥示范带动作用,确保党史学习教育扎实有效开展。要营造良好氛围。运用基层宣

讲、研讨会、座谈会等多种形式、多种手段、多种载体,整合宣传力量,积极做好宣传报道、氛围营造和舆论引导工作,教育引导党员干部学党史、听党话、跟党走。要统筹协调推进。坚持把党史学习教育同学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、同学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示、同“不忘初心、牢记使命”主题教育常态化、同贯彻市委十一届十次全会暨市委经济工作会议和市委“两会”精神相结合,通过学习教育促进各项事业发展,用各项事业发展成果检验学习教育成效。

张新伟在主持会议时强调,全市各级党委(党组)和广大党员干部要切实把握思想和行动统一到党中央及省委、市委的部署要求上来,发扬马克思主义优良学风,全身心投入党史学习教育,学党史、悟思想、办实事、开新局,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

会议以电视电话会议形式召开。市法院、市检察院主要负责同志,山西转型综改示范区分管负责同志,市纪委副书记,市委工作部门、市委直属事业单位主要负责同志,大专院校主要负责同志,市委党史学习教育领导小组成员在分会场参加。市政府工作部门、市政府直属事业单位主要负责同志,群团组织、省管单位、市管企业主要负责同志在市分会场参加。各县(市、区)设分会场。

主题ETF汹涌而至 专家告诉你怎么选

本报讯(记者 何宝国)养猪ETF、游戏ETF……春节过后,基金发行迎来一波高潮。这其中,各类主题ETF占了相当大的比例。面对汹涌而至的主题ETF,投资者该如何选择?且听专家支招。

进入2021年,基金发行相当火爆,爆款基金也频频出现。相关机构数据显示,在1月份权益类基金发行总规模创下4503亿元单月纪录。春节假期过去,新基金发行热潮再度来袭。记者走访省城多家证券公司了解到,已披露的新基金总量达96只,2月22日就有26只新基金启动发行。“这一波新基金发行热潮,最大的特点就是各类主题ETF发行极为踊

跃。”证券业内人士接受记者采访时表示,华夏、华泰柏瑞、嘉实基金发行的三只港股互联网ETF已经上市,而养殖ETF、稀土ETF、游戏ETF、光伏ETF等众多主题ETF也将陆续开始发行。

据介绍,22日,第一只稀土ETF启动募集。该基金跟踪的是中证稀土产业指数,权重股包括北方稀土、盛和资源、厦门钨业等。被市场戏称为养猪ETF的一只养殖ETF紧跟着在23日发行,跟踪的是中证畜牧养殖指数,与养猪相关的公司市值占比超过70%，“含猪率”很高。

记者采访了解到,这种变化来源于基金公司对新基金结构的调整。根据

Wind数据,ETF尤其是细分行业ETF成为基金公司发力的新领域。去年,市场首只食品类ETF、首只生物科技主题ETF上市,在创新浪潮下,富国基金、易方达基金、汇添富基金等基金公司申报了大量细分行业ETF。业内人士表示,此类基金产品紧盯市场热点,为投资者提供了更多精细化的选择。主题ETF各大证券公司都有销售,投资操作流程和买股票差不多。

对于投资者来说,不管是老牌基金,还是创新产品,能赚到钱才是好基金。业内人士表示,目前市场有个“简单粗暴”的观点——挑规模大的买。按公募

ETF市场的体量,10亿元以下规模的ETF别去买,10亿元到50亿元规模的可以买,50亿元以上的ETF放心买。规模较大的ETF大多出自大型基金公司,风控体系、流动性等有保障,而受到大量资金追捧的ETF长期投资价值相对来说也好。

不过,投资者要注意的是,此类ETF是一揽子股票的组合,相当于仓位100%的权益基金,投资的风险性较高。尤其是主题ETF,投资细分领域更容易出现较大波动。如,养猪ETF,对于猪价“过山车”般的变动,相信很多人都有感受。主要看“二师兄”脸色,风险可想而知。